

No es nuestro Movimiento el resurgir de privilegios que como infantes cayeron y por podridos ha tiempo que fueron enterrados. Es la valoración y selección de un pueblo en el camino de su propio valer y de sus virtudes. La austeridad, la moral y el trabajo serán la característica de los nuevos jefes. No hemos de medirlos por su cuna o por su posición, sino como las Ordenes monásticas, en que las prerrogativas y la alcurnia desaparecen bajo el uniforme común de los servidores de la fe. Es la fraternidad humana que tiene su más honda tradición en los preceptos de nuestros Santos Evangelios.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

En el sector del Ebro fué rectificada a vanguardia nuestra línea, ocupándose varias líneas de posiciones enemigas, causando a los rojos centenares de muertos y haciéndoles muchos prisioneros

En otros sectores de diversos frentes fueron rechazados brillantemente ataques de los rojos causándoles elevadas pérdidas

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO EL AERODROMO DE PRAT DE LLOBREGAT, LOS MUELLES DE GANDIA, LA FABRICA DE MUNICIONES DE DENIA Y LOS PUERTOS DE TARRAGONA, ALICANTE Y MAHON

Después de la entrevista de Chamberlain, Daladier y Bonnet en Londres, y de la reunión del Gobierno francés, han quedado fijadas las bases para solucionar la cuestión sudética, para lo cual deberá hacer el Gobierno de Praga importantes concesiones

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 18

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo algunos ataques contra posiciones avanzadas de los sectores de La Puebla de Valverde y de Sarión. También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro nuestras tropas venciendo la resistencia enemiga han rectificado nuestro frente a vanguardia ocupando una línea de trincheras causando a los rojos gran número de bajas de las cuales se han recogido más de quinientos muertos y haciéndoles muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 16 al 17 fué bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendios en dos aviones rojos.

Han sido bombardeados los muelles de Gandia en los que había material de guerra y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 19

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Rio, habiendo sido totalmente rechazadas y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas.

Así mismo han sido rechazados, con elevadísimas pérdidas para el enemigo, los ataques que ha efectuado contra algunas posiciones avanzadas de los sectores del Alto del Buitre y de la Muela de Sarión.

En los sectores del Ebro han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes, en las que han abandonado numerosos muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

HACIA LA COOPERACION

Todo el domingo se trabajó intensamente para la paz

Llegan a Londres Daladier y Bonnet

Londres.—A las nueve veinticinco llegó al aeródromo de Croydon el avión en el que viajaban los ministros franceses en el cual se encontraban esperándoles Mr. Chamberlain, Lord Halifax y el embajador de Francia señor Corbin y otras personalidades. Mr. Chamberlain aparecía intensamente pálido y daba muestras de una gran preocupación, Lord Halifax trató de entretenerle conversándole.

Al aterrizar el avión Mister Chamberlain se acercó y cuando descendió Monsieur Daladier le estrechó la mano.

La emoción de ambos personajes era visible, luego Daladier y Bonnet se trasladaron a la embajada francesa.

Después de la reunión mañanera celebrase otra por la tarde

Después de la reunión mañanera celebrase otra por la tarde

Después de la reunión mañanera celebrase otra por la tarde

Después de la reunión mañanera celebrase otra por la tarde

Un comunicado de Benes

Londres.—Mientras los ministros franceses e ingleses celebraban cambio de impresiones al ministro de Checoslovaquia en Londres le llevaba un comunicado dirigido por el presidente Benes a Chamberlain.

En dicho comunicado le rogaba Benes que el gobierno inglés no adoptase ningún compromiso sin contar con Checoslovaquia.

Los diversos planes de arreglo

Paris.—Hay actualmente cuatro planes acerca de la cuestión checoslovaca para su resolución; a ellos aluden con gran extensión los diarios franceses.

Los cuatro planes son 1.º el de Hitler, que pide la incorporación al

Reich de los distritos alemanes en donde en las elecciones alcanzaron mayoría; 2.º, el británico por el que solo recibiría Alemania aquellos distritos en donde los alemanes sudetes tuvieran el 99 por ciento de la mayoría de la población sudete que quedaría también con las fortificaciones levantadas en la frontera norte; 3.º, el llamado de Mussolini, por el que el Duce quiere un plebiscito celebrado por todas las naciones existentes en Checoslovaquia, es decir, polacos, húngaros, rumanos, eslovacos; y 4.º, el propuesto por el gobierno checo el día 7 del actual para ver de establecer una amplia autonomía.

Se prevé varias transacciones antes de adoptarse una resolución

bierno francés en Consejo de ministros.

Una declaración del Führer a un representante de la prensa británica

Roma.—El canciller Adolfo Hitler declaró a un representante de la prensa británica que estaba plenamente convencido de la buena voluntad y la sinceridad de Mr. Chamberlain en cuanto a lo que se refiere a la resolución del problema checo.

Cree Adolfo Hitler que una vez solucionados algunos puntos les sería permitido el poder continuar las relaciones para resolver esta situación agitada.

Explicó después los motivos que habían inducido a Alemania a crear

se una gran potencia aérea y dijo que no podía permitir que Checoslovaquia se convirtiera en una aliada de la URSS para meterse en el corazón de Alemania.

Habló después de Inglaterra y Francia y dijo que nada tenía que temer que sus actuaciones habían sido puramente defensivas y que si los franceses pudieran ver lo que existe en Alemania verían la gran corriente de simpatía que por Francia allí existe.

Nadie en Alemania desea la guerra, Alemania estaría completamente tranquila si no fuera por la tiranía checa.

El caso de Checoslovaquia es algo que se puede solucionar y se solucionará.

Noticias de la tarde

Una nota de la reunión de los Gobiernos francés y británico

Londres.—El comunicado facilitado ayer a media noche en Londres después de la reunión del gobierno dice que los ministros franceses les han afirmado que Francia e Inglaterra irán de acuerdo.

Como dijo Mussolini se le dará una solución al problema a la europea, esto es, mediante la aceptación de los principios democráticos.

Debe concederse la libertad de dirponerse de los mismos a los pueblos oprimidos.

Francia vuelve a seguir los pasos de la colectividad política trazados por Inglaterra.

No obstante los optimistas franceses siguen viendo como sus acuerdos son recibidos por la nación con huelgas excepto de una gran parte del pueblo francés que solo desea la paz y esta seguridad de Chamberlain les ha parecido bien porque en ella se ve que busca la paz del mundo.

En el gobierno francés debe haber caído como una bomba la declaración estridente de Flandin el cual después de su reciente viaje a Alemania ha podido hablar claro y decir que en Francia había una gran falta de comprensión política y que insistía en que era muy necesario el suspender el curso de los acontecimientos para adoptar una situación.

Flandin protestó contra la medida adoptada por el gobierno francés de la movilización.

Flandin ha dicho: por medio de esta movilización el gobierno francés no ha logrado sin inquietar grandemente a todo el país.

Francia, y esto hay que decirlo en toda la extensión de la palabra tiene intereses capitales para defenderlo. Todos los franceses están unánimemente consentidos en que se produzca mucho que conduzca a la paz.

La política francesa debe estar encauzada en el sentido a que los pueblos tengan la libertad suficiente para disponer de ellos mismos.

Cuando un pueblo se encuentre con la capacidad suficiente para poder administrarse es necesario que se le deje gobernar tal como está prescrito en las doctrinas democráticas.

Nadie por mucho que se lo crea está autorizado para decir si un pueblo puede registrarse o no por sí mismo, debe dejarse a su suerte.

Actuar de esta manera en Checoslovaquia será como hacer que renazca la cordialidad y que apa-

que la hoguera encendida en Centro Europa.

Un comentario del «The Times»

Londres.—El periódico The Times expresa su satisfacción por el resultado de las conversaciones de Londres afirma que se ha logrado un acuerdo completo para lograr la solución pacífica del conflicto checo-germano.

El periódico The Times señala su satisfacción también por el hecho de la disciplina del diputado alemán sudete Funk el cual lo ha demostrado al aconsejar a sus partidarios la tranquilidad para poder dar tiempo a que se realicen las gestiones que estos momentos están en trámite.

Chamberlain y los ministros franceses llegaron a un completo acuerdo

Paris.—Según informaciones recibidas aquí de Londres el domingo en la reunión celebrada entre los ministros francés e ingleses se llegó a un completo acuerdo siendo aceptadas las proposiciones de Mr. Chamberlain.

Francia se adhirió a dicha propuesta que es la de la concesión a Alemania de las mayorías sudetes y la de nombrar una comisión internacional para fijar las fronteras.

Se adoptaron otros acuerdos especiales con respecto a los territorios en los que la población es diversa.

Los círculos autorizados se muestran en favor de una nueva constitución de una nación checoslovaca más pequeña la cual perderá fuerza en su parte territorial pero la parte de Checoslovaquia que quede quedará convertida en un país neutral de la misma forma que Suiza.

Aún no se han recibido más noticias con respecto a estas informaciones.

A su llegada, Daladier se dirigió al ministerio de la guerra

Paris.—Daladier y Bonnet que habían partido a las 8:20 del aeródromo de Croydon llegaron a las 10:20 al aeródromo de Le Bourget, Daladier se dirigió inmediatamente al ministerio de la guerra.

Mr. Lebrun regresa a Paris para asistir al Consejo de ministros

Paris.—Mr. Lebrun, presidente de la República francesa, llegó a Paris y se dirigió inmediatamente al edificio de la presidencia para reunirse con Daladier y tomar parte en el Consejo de ministros.

El gobierno francés se reúne

Paris.—A las 10:30 se reunió el go-

Interesantes noticias de última hora

Consejo de Ministros en Londres y Paris.—Se comunican los resultados al Embajador checo.—Reserva en Berlín.—Preparativos para el encuentro en Godesberg

A las doce terminó el Consejo del Gobierno británico

Londres.—El consejo del gabinete inglés ha terminado a mediodía y a la una los ministros han empezado a abandonar la presidencia del Consejo.

No se ha publicado hasta ahora el comunicado dando relación de los asuntos tratados.

El Primer Ministro se entrevista con Lord Halifax, Hoare y luego con Runciman

Londres.—El presidente inglés ha tenido el lunes después de la salida del consejo una entrevista con el ministro lord Halifax y con el de la Marina Sr. Hoare.

A la una y media el enviado inglés lord Runciman se dirigió a casa del presidente.

En los círculos informados se declara que lord Runciman se dirigirá nuevamente a Praga el lunes por la tarde o el martes a más tardar con una misión del gobierno inglés y del francés.

Daladier y Bonnet dieron referencia de lo tratado en el Consejo que fué acogido con satisfacción por los periodistas

Paris.—El consejo de ministros francés que se ha empezado a las siete de la tarde bajo la presidencia del presidente Lebrun en el Eliseo, se sabe en él se tiene que discutir la cuestión de los sudetes y su resolución en el sentido de dar a estos las máximas reivindicaciones.

Dicho consejo solo ha durado una hora y media y a la salida de los ministros se ha entregado el parte oficial siguiente:

El presidente Daladier y el ministro de relaciones exteriores Bonnet han dado una relación de las impresiones que han traido de Londres en la reunión que tuvieron con el gobierno inglés el domingo pasado y en la que se puso de manifiesto el acuerdo que reina entre Francia y la Gran Bretaña.

En el consejo los ministros se han declarado de acuerdo con las resoluciones presentadas por el presidente Daladier.

De la misma manera se ha podido ver el acuerdo con las resoluciones que ha tomado el gobierno inglés.

Los representantes de la prensa han acogido dicho comunicado con muestras de alivio.

De la misma manera se ha podido ver el acuerdo con las resoluciones que ha tomado el gobierno inglés.

Los representantes de la prensa han acogido dicho comunicado con muestras de alivio.

Después de comunicar Bonnet al representante de Checoslovaquia el resultado del Consejo mostrabase éste en extremo abatido

Paris.—Tan pronto hubo terminado el consejo de ministros en la capital francesa el ministro Bonnet recibió al ministro de Checoslovaquia en Paris para notificarle la resolución que ha sido alcanzada en Londres sobre el nuevo reglamento de Checoslovaquia.

Parece que la entrevista fué muy dramática y a este respecto se recuerda en los círculos franceses que la actuación del dicho ministro Osusky ha sido siempre en defensa de los intereses de Checoslovaquia con gran tenacidad.

Cuando Osusky salió de las habitaciones del ministro fué asaltado inmediatamente por los periodistas que le encontraron con el semblante muy emocionado y muy abatido.

Osusky presionado por dichos periodistas a responder declaró que «Quiéren ustedes ver al condenado al que ha juzgado sin escucharlo siquiera?».

Se pregunta la prensa: ¿Cómo reaccionará Praga?—La actitud de Osusky supone sumisión

Paris.—Los periódicos de la tarde de la capital se preguntan cual será la reacción de Praga. No se sabe si interpretarán las palabras del ministro Osusky al salir de la conferencia con el ministro Bonnet, como una sumisión o como una indicación de su voluntad de resistir.

Los periódicos subrayan el hecho de que la voluntad checa no podrá mantener en la región de los sudetes el régimen militar que ha impuesto y que ha sido condenado por Inglaterra y Francia.

En este caso la voluntad checa no podrá ejercer resistencia contra la entrada de las tropas alemanas por todos los lados.

Se cree en Paris que Praga no tendrá más remedio que ceder ante dicha presión.

Por otra parte para Checoslovaquia la separación de las regiones sudéticas solo puede producir beneficios a la larga. En cambio de dicha separación los checos recibirían de las naciones vecinas Alemania, Hungría, Rumania y Polonia la garantía de la integridad de sus fron-

DEL "DIARIO DE IBIZA,"

La noche trágica

El trece de Septiembre de 1936

Los aviones nacionales habían bombardeado los objetivos militares de los rojos. Habían caído bombas en las inmediaciones de la oficina de Obras Públicas, del Gran Hotel, del nuevo edificio propiedad de don César Puget y de otros lugares donde los rojos tenían emplazadas sus ametralladoras que hacían fuego contra los aviones.

teras. A estas naciones hay que agregar Italia, Inglaterra y Francia. El periódico «La Libertad» declara que la encuesta realizada por lord Runciman durante su estancia en Checoslovaquia ha sido muy favorable para las conversaciones que han tenido lugar entre los gobernantes franceses e ingleses ya que han demostrado que los sudéticos y los checos puedan volver a vivir juntos.

La prensa alemana pone su atención en los atentados que se registran en la región de los sudéticos y a los movimientos de tropas que se llevan a cabo en los mismos, dichos comentarios reciben indicativos de brutalidades y aún de bestialidades ocurridas en dichas regiones.

La encuesta llevada a cabo por lord Runciman demuestra además que las dificultades que se encuentran en el país indicado se remontan a la fecha de la fundación de Checoslovaquia.

La hoja antes nombrada se pregunta si el pacto franco-checo que se había firmado, está actualmente en vigor cuando se sabe positivamente que ha caducado con las conversaciones que han tenido lugar en Londres.

Si en Praga se llevaba a cabo una resistencia al plan franco-británico, esta redundaría en perjuicio de Praga y en favor del Reich.

Si Checoslovaquia oponía una fuerza armada al reglamento previsto por la colaboración franco-británica, daría como consecuencia no solo el choque entre el ejército checo y el cuerpo militar sudético sino que daría lugar también a una intervención de las fuerzas polacas y húngaras las cuales intervendrían a favor de sus minorías.

En Berlín se muestra muy reservada la opinión

Berlín.—En los círculos políticos berlineses muestran gran reserva sobre el comunicado que ha sido publicado en Londres después del consejo de ministros que ha habido en la capital inglesa a la que ha asistido el presidente Daladier y el ministro Bonnet.

Un refugiado de la ciudad de Rothwasser declara que un tanque aplastó en medio de la calle a su mujer y a su hija pequeña como en un campo de batalla. Otro de ellos cuenta que sus dos hermanos fueron forzados a trabajar en las fortificaciones por los checos al querer escapar fueron fusilados.

Todos los periódicos están llenos de relatos semejantes que indican el estado de terror desplegado por los checos en territorios sudéticos.

Preparativos para el nuevo encuentro Hitler-Chamberlain

Godesberg.—En la ciudad idílica situada en las orillas del Rinh reina una gran actividad. Se están haciendo los preparativos para la nueva entrevista de Chamberlain y Hitler en los días próximos que será ciertamente un gran acontecimiento político mundial. Todos los hoteles están ya llenos y continuamente están llegando periodistas alemanes y extranjeros.

Parece que los funcionarios de la Wilhelmstrasse se trasladarán a Godesberg el martes por la mañana. De todos estos preparativos se deduce que el presidente inglés llegará el miércoles por la mañana pero oficialmente no se ha confirmado nada.

Y más que todo, un pánico atroz en la horda de la F. A. I. que por entonces imperaba en Ibiza.

Del gran pánico de los rojos, nos dimos cuenta enseguida los presos, por las corridas y griterío de los milicianos que no hallaban hoyo bastante profundo para meterse. Pasado el bombardeo, que duró unos pocos minutos, tomaronse valientes los que tanto corrían y gesticulaban momentos antes. Emplazaron ametralladoras ante la puerta de cada calabozo, con órdenes terminantes a los camaradas sus servidores de que a la menor sospecha de movimiento en los fascistas, los ametrallasen enseguida.

Esto sucedía a las primeras horas de la tarde. Por la ciudad corrió el rumor de que por la noche los rojos asesinarían a los presos.

Alguien pudo hacer llegar la noticia de lo que tramaban los rojos, a los encarcelados. Mas, estos, ignorando que cupiese tanta maldad en seres humanos, no creyeron posible la consumación de tan macabro hecho.

El día anterior habían sido repasadas y golpeadas con un hierro, por un «mandamás» rojos, las ventanas del local donde antes de las cuarenta y ocho horas habíamos de ser asesinados, sin duda para cerciorarse de que las rejas eran seguras y de que no las romperíamos, ni ante la muerte, los fascistas.

Llegada la noche, los calabozos aparecían oscuros como boca de lobo. Era que a causa del bombardeo de la aviación, las líneas conductoras de la luz quedaron cortadas.

Si bien los presos no creíamos en un próximo tan macabro, tampoco ninguno se las prometía muy felices. El ceño de aquellos malditos, era de lo más terrible después del bombardeo de la aviación.

Las guardias habían sido reforzadas y sendas ametralladoras apuntaban a las puertas y ventanas de los calabozos.

Sin cenar, ya que la cena que se nos sirvió no pasó de un inmundo brebaje servido entre blasfemias, insultos y amenazas; sin cenar pues, nos acostamos: unos sobre un mal jergón o sobre unas duras tablas, otros en el duro y húmedo suelo; todos vestidos, a pesar del calor que hacía, y ninguno con intención de dormir.

Ya bien cerrada la noche y con una oscuridad de infierno, el silencio era general.

Los presos, unos rezaban, otros cuchicheaban entre sí, pero tan quieto lo hacían unos y otros, que nada se oía.

El que esto escribe, ocupaba con otros cuarenta y tantos compañeros, un húmedo calabozo, que antes era cuadra, situado delante de las cocinas del Castillo.

No sé que hora sería, cuando con mucho ruido de laves, mucho griterío de un «mandamás» rojo y alumbrando con lámparas de pilas, irrumpieron en el calabozo el jefe mencionado y un grupo de milicianos de unos diez o doce años, todos armados de pistoles ametralladoras. Con grandes y avinagradas voces el jefe de grupo, gritó:

«Camaradas: A levantarse todos, pero muy deprisa, que vais a ser trasladados de local. Coja cada uno su manta y déjese lo demás, que donde vais hay de todo. Hala, muy deprisa, los cinco primeros adelante con nosotros!»

Y fuimos los cinco primeros, yo el último de los cinco. Desde las cocinas y hasta el patio de armas del Castillo, había dos filas de «camaradas rojos» con los fusiles en la posición de carguen. El grupo que nos conducía nos llevaba en columna de a uno, con un miliciano armado a cada lado de cada uno de nosotros y el jefe chillón que no cesaba de advertir y prevenir a sus subordinados por si alguno de los fascistas que conducían hacia algún movimiento sospechoso.

Fuimos conducidos y encerrados en el local donde tantos iban a morir momentos después.

A oscuras me arrinconé donde estaban tan buenos amigos míos como don Salvador Mena, don Juan Mayens, y otros que fuere prójimo enumerar. Me acosté en el suelo.

De rato en rato se habría la puerta para dar entrada a otros cinco más. Tráslados de cinco en cinco los del calabozo de junto a las cocinas, se hizo lo mismo con los del calabozo del patio de armas.

Ya todos reunidos, el mismo jefe chillón, vociferó: —«A ver, cinco—dando cinco nombres—que vengan enseguida que los vamos a poner en libertad»

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 20 de Septiembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería don Antonio Montis Castelló.

Imaginería.—Tte. Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.

Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. acctal.—Enrique Puig.

Estado Mayor

Orden General del día 17 de Septiembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR

I Recompensas.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—Estado Mayor.—1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 11 de Septiembre de 1938. 3.º T. En Valladolid.—En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarísimo por el Teniente Coronel de Caballería don Juan Díaz y Alvarez Araujo, con destino en la Agrupación de Divisiones de Guadarrama-Somosiera, a favor del Comandante don Alejandro Alvarez López Baños, por los extraordinarios méritos contraídos por el citado jefe en la protección y defensa de la posición del «Reventón» durante el ataque llevado a cabo por el enemigo el día 10 de marzo del año actual, por sí algún General, Jefe, Oficial o Clases de Tropa desea deponer en dicho expediente en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales ante el citado Juez Instructor, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de 10 de marzo de 1920. Lo que de orden de S. E., se publica en la de este día para general conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uzquiano».

II Recompensas.—Cruz Laureada de San Fernando.—Juicio contradictorio. El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación la siguiente orden general: «Ejército del Centro.—E. M.—1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 13 de Septiembre de 1938. 3.º T. En Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Capitán de Infantería don Manuel Salvador Jambriña, habiendo sido nombrado Juez Instructor del mismo el Teniente Coronel, habilitado de Infantería, Jefe de la 1.ª Media Brigada de la División n.º 71, don Anibal Pérez Rasilla.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uzquiano.

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejo de Guerra.

A las 16 horas del próximo miércoles día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 133 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra Bernardino Bou Salom, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.ª Orden General del día 17 de Septiembre de 1938, 3.º T., en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I Curso Sargentos provisionales. Para la selección de los aspirantes a Sargentos provisionales de referencia en la Orden General de 22 del pasado, el Excmo. Sr. Comandante General, ha dispuesto que los aspirantes que tengan presentado instancia solicitando concurrir a los cursos a que la misma se refiere, se encuentren en el Cuartel del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, el próximo día 20 a las 10 de la mañana.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Comandante Jefe de E. M. acctal. Enrique Puig.

Bando

D. Gabriel Rodriguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca

HACE SABER: 1.º—Que en los días 22 al 28 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del tercer trimestre del Reemplazo de 1927 entendiéndose por tercer trimestre

los nacidos desde el 10 de Julio al 9 de Octubre de 1907.

2.º—Igual presentación y en las mismas fechas efectuarán los inscriptos pertenecientes a dicho Reemplazo, que perteneciendo a la inscripción Marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla.

3.º—Los que no efectuen su presentación antes de terminar dicho plazo serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo.

4.º—Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los Señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios den la máxima publicidad a este Bando por medio de prensa, pregones, radio y demás medios a su alcance.

5.º—Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de Autobuses del Ministerio Público, no opongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien, les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

Dado en Palma de Mallorca a diez y nueve de Septiembre de mil novecientos treinta y ocho.—Tercero Triunfal, Gabriel Rodriguez.—Rubricado.

Junta Provincial de Abastos

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Secretario General del Ministerio de Industria y Comercio se hace público para general conocimiento que los Hijos de Orbea S. en C. Vitoria, y la Unión de Explosivos de Bilbao, venden sus cartuchos de caza tanto llenos como vacíos a los precios que regían en Julio de 1936.

Palma de Mallorca 19 de septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

Se pone en conocimiento del público en general que ha sido autorizada la venta de garbanzos «Sauco» procedentes de Salamanca al precio de tasa siguiente:

De mayorista a detallista. Extra a 270 pesetas kilo. Especial a 280 id. Monstruo a 290 id. De detallista a público. Extra a 3 pesetas kilo. Especial a 310 id. Monstruo a 320 id.

Palma de Mallorca 19 de septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

Se hace público para general conocimiento que el precio de tasa a regir a partir del día de hoy para el aceite de oliva es el siguiente:

De mayorista a detallista a 255 ptes. litro.

De detallista a público a 270 id.

Palma de Mallorca 19 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

RIALTO Hoy a las 330 ¡Dos producciones en español! Compañeros de viaje con Edmund Lowe y Claire Trevor Diablos del aire con James Cagney y Pat O'Brien Jueves: Inauguración de la temporada: Riguroso estreno EL GRAN IMPOSTOR por Edmund Lowe y EL PEQUEÑO GIGANTE por Edward G. Robinson.

MODERNO Hoy a las 330 Un hombre de corazón por Gustav Froelich Los últimos días de Pompeya Pstren Foster - Dorothy Wilson Jueves.—Inauguración de la temporada! Estreno EL DESFILADERO PERDIDO por Euck Jones y LA MINA FANTASTICA con Richard Arlen y Madge Evans.

MANZANILLA ORO Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello. LABORATORIOS GARA. - Remedia

Hermanos Alomar Hlenorragia, curación radical, Urticarias, impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

EL DOMINGO EN BILBAO Jura de la bandera por los Tenientes provisionales

Discurso del General Orgaz y José Felix Lequerica

Bilbao—Ayer domingo en Bilbao renovaron su juramento de fidelidad a la Patria los nuevos Tenientes provisionales de la Academia de Toledo coincidiendo con el aniversario de las Fiestas de la liberación que sirvió para proclamar una vez más el valor de los españoles de esta tierra.

La jura de los nuevos Tenientes fué un acto de verdadera espontaneidad a la que se sumó todo el pueblo lanzando sus aclamaciones y sus aplausos en un marco de luz y de alegría.

A este acto tan extraordinario asistió el General Orgaz a quien fué impuesta la Medalla de Oro de Bilbao y el Teniente García de la Fuente y el sargento de requetés Aguirre a quienes fué impuesta la Medalla Militar.

Terminada la Misa de campaña fueron pronunciados discursos por parte de las autoridades comenzando e hacer uso de la palabra el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Acto seguido se procedió a la imposición de las condecoraciones y el General Orgaz aprovechando la ocasión dirigió la palabra al público, pronunciando un elocuentísimo discurso lleno de un alto sentido patriótico.

RIALTO Jueves próximo Inauguración de la temporada LA NUEVA UNIVERSAL presentará de riguroso estreno la superproducción El gran impostor con Edmund Lowe La más original y extraña novela jamás filmada. En el mismo programa: El Pequeño Gigante con Edward G. Robinson MODERNO Jueves próximo Inauguración de la temporada LA NUEVA UNIVERSAL presentará de riguroso estreno El Desfiladero Perdido un film lleno de romanticismo y aventuras y en que BUCK JONES desarrolla todo su ardor artístico para emocionar a sus admiradores En el mismo programa: La mina fantástica con Richard Arlen - Madge Evans

La vida en la España Nacional Sumario del Boletín Oficial del Estado Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: Un decreto de Hacienda regulando el canje de billetes en las plazas que se liberen. Otra del mismo departamento sobre canje extraordinario de billetes. Otro decreto de Hacienda sobre retiro de papel moneda puesto en curso por el enemigo. Según este decreto es obligada la retirada de todo papel moneda no reconocido por nuestro derecho vigente, con el fin de evitar confusiones que pudieran dañar el saneamiento perseguido, declarándose ilícita la tenencia de papel emitido, por el enemigo, la cual será considerada como contrabando y castigada y sancionada con arreglo a la legislación vigente sobre la materia. La guerra española desde el extranjero Palabras inútiles de Azcarate en Ginebra Ginebra.—Bajo la presidencia del representante del Canadá se reunió ayer por la mañana la comisión de la S. de N. encargada de los asuntos del desarme; aprovechó la ocasión para colocar un discurso el representante Azcarate del comité rojo de Barcelona, que pidió a la S. de N. se ocupe del problema español en lo que concierne a los bombardeos aéreos. El discurso de Azcarate no encontró ambiente en la Asamblea y no se tomó acuerdo alguno sobre el particular. El Emperador del Japón recibió al representante de la España nacional Tokio.—La Agencia Domey anuncia que el Emperador ha recibido en audiencia al representante de la España nacional don José del Castillo, el cual en breve regresará a su patria. Desearía comprar de segunda mano abrigo de pieles legítimo. Informes: M. N. en esta Administración, Danús, 2.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Sensible desgracia

A las 9 y cuarto de la noche del día 15 del actual, en la casa de campo denominada «Llenaires» del término municipal de Pollensa, ocurrió una sensible desgracia.

Juan Torrandell Vives, de 65 años, se disponía a acostarse en un pajar y antes quiso asomarse a una ventana, con tan mala suerte, que se cayó, produciéndose graves lesiones.

El médico que le asistió le apreció fractura de la columna vertebral, con destrucción de la médula.

El sello Pro-Combatiente

En Alcudia, la guardia civil ha denunciado a varios dueños de establecimientos de bebidas, por no haber entregado los tickets del subsidio Pro-Combatiente, así como también a varios parroquianos, por no haberse exigido.

Infracción

En Alcudia, fueron sorprendidos por la guardia civil, a las nueve y cuarto de la noche del sábado último a Antonio Fons Mascaró y Margarita Crespi Cladera, de 18 y 15 años de edad, respectivamente, en el momento en que se dedicaban a buscar caracoles empleando una luz de mucha potencia, infringiendo las disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Pasiva Antiáerea.

Fueron denunciados a la correspondiente autoridad.

Aquí estamos

Mañana aparecerá esta revista cuyo número de Septiembre está dedicado a AUXILIO SOCIAL en Mallorca

DEL CARNET

De la península llegó el sábado el capitán de Artillería don Antonio Montis Villalonga.

Regresó de San Sebastián don José Vidal Quadras.

De su viaje a Alemania e Italia regresó nuestro amigo el industrial don Pedro Balle Gallart.

Ha llegado procedente de la península el Capitán de Artillería don Miguel Gené Munich, destinado a la guarnición de esta ciudad.

Ha dado a luz con toda felicidad una niña doña Magdalena Sbert de Brondo, hija política de nuestro Director.

Nuevo domicilio SOL, 11

DEPORTES

Futbol

Avaluación Legionaria (selección) y Antoniana empatan a cuatro goles

El domingo jugaron en el campo de Buenos Aires una selección de Aviación Legionaria y el equipo de la Juventud Antoniana.

A pesar de prolongar el partido quedaron empatados a cuatro goles. El partido fué de bastante buena calidad.

El Juventud Antoniana, alineó algunos elementos nuevos que van a dar mucho juego, en sus próximas competiciones.

Al llegar al descanso el marcador señalaba un 2 a 1 a favor de la Juventud Antoniana.

Arbitró Fuster.

Baleares, 4 - Hércules, 1

En partido amistoso contendieron en Son Canals «Baleares» y «Hércules».

Poco interesante resultó el partido y fué presenciada por escaso público.

La victoria correspondió al Baleares por cuatro a uno. Marcando por los blanquiazules Maimó y Albella y por el Hércules Ciriaco.

El arbitraje se lo repartieron Comas y Serra.

Equipos: Baleares.—Valls; Ayats, Prats; Roger, Tous, Gallera; Gomila, Maimó, Albella, Mora y Pueyo. Hércules.—Robles; Pons, Mesquite

¡Soldado! ¡Camarada! ¡Obrero!

¿No has visto aun el Pabellón de la Jefatura de Propaganda, para sentarte un rato y leer gratuitamente diarios y revistas Nacional-sindicalistas?

El Servicio Nacional del Turismo organiza excursiones que, acompañadas por guías competentes, se harán en autocars de lujo y hospedándose en hoteles de 1.ª clase.

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

da; Mulet Prats, Riera, Ors, Abraham, Ciriaco y Pieras.

Recreativo y Athletic empatan a uno

También en partido amistoso contendieron Athletic y Recreativo en el campo de éste. La victoria fué de los visitantes por la mínima diferencia.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo: Primera quiniela: Atano, ganador; Orlo, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 12 pesetas.

Segunda quiniela: Barrechea, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (1-4) se pagaron a 52 pesetas.

Tercera quiniela: Echevarría, ganador, Solozabal, colocado. Los boletos (4-1) se pagaron a 29 pesetas.

Primer partido: Orlo-Ricardo (blancos) 25. Atano-Echave (azules) 18.

Segundo partido: Satur-Echenique, (blancos) 30. Barrechea-Iriondo (azules) 18.

Tercer partido: Román-Trecet, (blancos) 13. Zulaica-Solozabal (azules) 25.

PARA LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Inauguración de un puesto de flores

El sábado por la mañana se inauguró el puesto de flores que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha instalado en la plaza de Cort, junto a una de las puertas del Ayuntamiento, con el fin de dar facilidades a todos los que deseen rendir un recuerdo colocando flores al pié de la Cruz levantada a los Caidos.

Estaban presentes el Alcalde don Mateo Zaforteza, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui; el Secretario Provincial señor Sáiz Gralla; la Jefe Provincial de la Sección Femenina, señora Sureda; el Delegado Provincial de Propaganda, señor Sancho y otros Jerarcas de Falange.

Además asistieron buen número de familias de caídos a los que se entregó ramos de flores.

Rindieron honores dos secciones de Flechas—una de ellas Navales—que recogieron del puesto inaugurado, dos grandes coronas.

Se trasladaron luego todos a la Cruz de los Caidos dejando allí, primero las Autoridades, las coronas y ramos, cubriéndose por completo la base.

Seguidamente, el señor Morell, padre de un caído, pronunció en nombre de todos los familiares de caídos, las siguientes palabras:

¡Caidos por Dios y por España! Siendo unánimemente contestado con ¡Presente!

Así se inauguró el repetido puesto de flores, dedicando un sencillo, pero delicado recuerdo, a todos los héroes caídos por la causa de la verdadera España.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Milleas

Se recuerda a todos los Cadetes de la Bandera «Águilas de España», que tengan que tomar parte en el próximo cursillo para mandos, que están abiertas en estas oficinas las listas de inscripción al mismo y que deben pasar a dar sus nombres y extender las correspondientes solicitudes antes del día 1.º del próximo mes de octubre.

En dichos cursillos se les dará la enseñanza militar, conforme a su graduación o jerarquía. amén de una instrucción general y nacional-sindicalista.

Sección de Cultura

Se recuerda a todos los Flechas que componen la masa coral de esta sección que para el próximo jueves, día 22 del corriente, se dará el ensayo de cantos a las seis de la tarde,

en vez de las siete, como se venía haciendo.

Se recuerda esto especialmente a los camaradas que sin presentar excusa ninguna y es falta patente de disciplina no concurrir al último ensayo y cuya lista a continuación se publica:

Lista de faltas

Gabriel Queglas Tous, Juan Llobera Hillastre, Nicolás Llopart Juan, Jaime Busquets Sastre, Juan Salas Moranta, Juan Fornari Beltrán, Ramón Colombás Llull.

Cursillo de Mecanoografía

Habiéndose ofrecido el camarada Luis Terrasa Nogués para dar un Cursillo de Mecanoografía a los afiliados a las Organizaciones Juveniles, se abre la matrícula entre los Cadetes y Flechas bajo las siguientes condiciones:

Podrá asistir a las clases Cadetes y Flechas en número de veinte.

Tendrán preferencia los hijos de familias pobres o modestas para quienes las clases serán gratuitas.

Para los Cadetes o Flechas de familias acomodadas las clases serán semigratuitas y abonarán cinco pesetas mensuales.

El horario de clases será de 7 y media a 8 y media de la noche.

En las oficinas de esta Delegación se admiten solicitudes de inscripción hasta el 1.º del próximo octubre.

Citación

Los afiliados a estas Organizaciones Juveniles que a continuación se citan efectuarán su presentación en esta Delegación Provincial dentro del plazo desde esta fecha al día 3 de octubre entendiéndose que de no hacerlo renuncian a formar parte de las O. J.

Andrés Mir Flaquer, José Jofre Piers, Salvador Jofre Piers, Diego Venys Carrió, Leoncio Simón Pérez, Antonio Lladó Font, Pedro Ferrer Varrere, Pedro Santandreu Grau, Gabriel Calafell Abad, Miguel Calafell Abad, José Blanch Amengual.

Antonio Giner Mestre, Juan Pons Rayó, Juan Alemany Ferrer, Gregorio Salom Serra, Andrés Isern Ripoll, Pedro Más Verd, Enrique Benito Ferretjans, Antonio Fiol Amengual, Emilio Anta Ferrer, Francisco Tugores Matas, Jerónimo Calafell Bosch.

Miguel Moragues Vidal, Raimundo Moragues Vidal, Andrés Jaume Perelló, Bartolomé Morey Oliver, Javier del Vall de Vesa, Bartolomé Queiglas Oliver, Vicente Magin Terrasa Torres, Antonio Más Matas, Bartolomé Martorell Gil, Juan Servera González, Arnaldo Más Matas, Cosme Juliá Juliá.

Curados en la Casa de Socorro

Accidente de trabajo

Juan Verdura Ribot, de 53 años, trabajando se produjo una herida contusa en el brazo izquierdo.

También trabajando Andrés Socías Barceló, de 47 años, con domicilio en la calle de la Industria, 40, sufrió una contusión en la mano izquierda.

Mordido por un perro

Un perro mordió a Manuel Roca Rodríguez, de 60 años, habitante en la calle de Luis Martí, 40, produciéndole una herida contusa en el muslo izquierdo.

Accidente de automóvil

En la carretera de Inca, kilómetro 13, ocurrió ayer un choque entre dos automóviles.

A consecuencia del accidente resultó lesionado Antonio Durán Esteve, de 17 años, con domicilio en la calle del General Goded, 71. Se le apreció fractura del húmero en su tercio medio y fractura completa, abierta, del codo y radio en su tercio medio del brazo y antebrazo izquierdo.

MILITARES

Premios de efectividad

Se conceden los premios de efectividad que se expresan a los jefes, oficiales y asimilados que figuran en la siguiente relación:

En Carabineros: De mil pesetas al teniente don José Tur Noguera, a partir de primero de julio último por llevar treinta años de servicios efectivos, y de mil pesetas al mismo a partir de primero del actual, por llevar 31 años de servicios efectivos.

De mil pesetas, al teniente don Raimundo Álvarez Arbona Rigo, a partir de primero de julio último, por llevar treinta años de servicios efectivos.

Y de 500 pesetas, al teniente don Antonio Fábregas Roca, a partir de primero de julio último, por llevar veinte y cinco años de servicios con abonos.

En Intendencia: De 1.100 pesetas, al comandante don José Casasnovas Durán, a partir de primero de octubre próximo, por llevar diez años de empleo.

Y de 500 pesetas, al capitán don Antonio Grau Font, a partir de primero del actual, por llevar cinco años de empleo.

En Sanidad Militar: De 1.100 pesetas, al capitán don Fidel Lladó Boixaderas, a partir de primero de marzo último, por llevar once años de empleo.

En Oficinas Militares: De 1.300 pesetas, al oficial segundo don Francisco Vidal Alós, a partir

de primero de agosto último, por llevar 33 años de servicios.

Y de 1.200 pesetas, al oficial segundo don Fernando Martín Molina, a partir del primero del actual, por llevar treinta y dos años de servicios.

Nuevos sargentos provisionales

Por haber terminado con aprovechamiento el curso correspondiente en la Academia Militar de San Roque, han sido promovidos al empleo de sargentos provisionales con antigüedad de 30 de agosto último, don Benito Pereyra Iglesias y don Antonio Giménez Cortés.

GOBIERNO CIVIL

El Secretario particular del señor Gobernador, don Miguel Singala, nos manifestó ayer que nuestra primera autoridad civil no tenía noticias de interés para la prensa.

Llegó a Palma el nuevo Secretario de este Gobierno Civil, don Antonio López Monis, Conde de López Muñoz, haciéndose ayer cargo del nuevo destino que el Gobierno del Generalísimo Franco le ha confiado.

El señor López Monis estaba agregado al Ministerio de la Gobernación, de donde procede, y al servicio del Generalísimo, desde el comienzo de la gloriosa etapa de regeneración y salvación de nuestra querida España.

Aprovecha esta ocasión EL DIA para ofrecerse incondicionalmente al señor López Monis.

Fomento del Civismo

Clases de idiomas

Ha quedado abierta en dicha Sociedad la matrícula para las clases de enseñanza de idiomas extranjeros, cuyo curso dará comienzo el próximo día primero de Octubre.

Las clases de idiomas inglés y francés, correrán a cargo del competente profesor don José Buades, dándose en días alternos, de siete a ocho de la noche.

La matrícula semi-gratuita a favor de los socios e hijos, queda abierta en la Secretaría de dicha entidad, hasta últimos de mes, en sus oficinas de la calle de Burgos, número 5.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Eustaquio y compañeros mártires.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia del Convento de la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de Nuestra Señora.

Exposición del Santísimo a las siete, y Misas rezadas.

Por la tarde a las siete, Rosario, un punto de meditación, Letanía de Rogativa por España y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

Visita

A la Divina Pastora de las Almas, en las Capuchinas.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

El domingo, a las cinco de la tarde, en el domicilio de los señores Vadell, tuvo lugar el acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen, bellísima talla policromada, fué bendecida por el cura párroco de La Vileta, Rdo. don Bartolomé Juan, siendo padrinos los encantadores niños Tinita Vadell y Juanito Mayans.

Un grupo de amigos de la familia Vadell, interpretando el sentir de muchísimas familias de aquel caserío y de Palma, deseando testimoniar así su gratitud, ofrecieron una Banda de seda a la señorita Inés Vadell, queriendo premiar de este modo la constante labor benemérita, callada, caritativa y abnegada, que ha venido realizando dicha señorita con ejemplar virtud.

La Banda, que lleva bordada sobre los colores nacionales una sencilla inscripción, fué ofrecida, en nombre y representación de todos los donantes, por la distinguida señorita doña Matilde Unzué, hija de nuestro querido amigo el notario don Asterio.

La señorita Vadell, modestamente, declinando el homenaje que tan fervorosa y mercedamente se le tributaba, ofreció dicha Banda al Sagrado Corazón de Jesús, depositándola a los pies de la Imagen.

Las personas que asistieron al acto, que se celebró en la intimidad y que en su sencillez y por su espontaneidad revistió gran emoción, fueron obsequiados por la familia Vadell con pastas, cigarrillos y vino español.

Primera Comunión

En la iglesia de la Concepción, recibieron, por primera vez el domingo a Jesús sacramentado dos soldados de Infantería de Marina procedentes de los territorios de la costa levantina recién incorporados a la España de Franco.

Les acompañaron en tan solemne acto, haciendo las veces de sus madres, la esposa y hermana política del señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo; y acudieron la Plana Mayor y solda-

Panorama internacional

La impresión del día

Después del día de descanso semanal, que no lo fué para los políticos franceses y británicos que tuvieron hasta tres reuniones en el día, se inaugura la semana con la impresión de que el asunto de Checoslovaquia, que tan movido se presentara los días pasados, está, si no virtualmente arreglado, en vías de solución satisfactoria.

Desde luego, la impresión de ayer mañana en Londres, aunque no se había dado nota oficial alguna de la reunión del Consejo, era la misma que publicábamos como informada por el «Daily Mail» o sea la anexión inmediata al Reich de aquellas provincias cuyo núcleo de población tenga un porcentaje elevado de alemanes, cual Marienbad, Karlsbad y otras. Dar una organización semejante a la de Suiza a las restantes regiones venidas en llamar sudéticas y al resto de aquel mosaico que sin sujeción a principios geográficos ni etnográficos, se forjara en Versalles, quedará constituido en República cuya independencia garantizarán Polonia, Rumania, Hungría y Alemania, que son sus vecinos y sobre ellos, como supremía garantía, la de la Gran Bretaña.

Para ser que uno de los puntos difíciles fué vencer el propósito que tiene Inglaterra de no contraer nuevos compromisos continentales, pero superada la dificultad, era la impresión de ayer mañana que se llegó a un acuerdo, que ahora, naturalmente, habrá de someterse a Hitler e imponerse a Bénénes.

Los eternos creadores de dificultades, esos seres descontentos principalmente de sí mismos, arguyen que no se ha contado con los checos al decidir una cuestión que tantísimo les afecta. El Checoslovaquia representará un pueblo pu-

ro independiente, y no fuese como dijo Goering, un pueblo que carece de todo abolengo histórico, cabría la queja. Pero una creación, un mosaico artificial (como oportunamente dijo Mussolini en Trieste) al que los Estados que le dieron el ser—quienes actuaron en Versalles—convencidos de su error, como padres cariñosos, procuran dirigir sus pasos hacia el buen camino, no le equedará más que callar, como hará Checoslovaquia. El domingo Hotza habló por radio y dijo que no aceptaba el plebiscito, y seguramente—como es lógico—al decirlo estaba decidido, incluso a aceptarlo, si le era impuesto.

También el domingo, como habíamos anunciado, habló el DUCE en Trieste, y como siempre, al referirse al punto de los sudetes, escupió con su potente palabra, conceptos definitivos, obteniendo un nuevo y rotundo éxito; y esa eterna conformación que el noble pueblo italiano presta siempre a su preclaro conductor.

En los acontecimientos diplomáticos de estos días, ha quedado patentizado que la buena voluntad de dos hombres, es suficiente para solventar las más intrincadas cuestiones.

Hace ocho días la cuestión internacional aparecía tenebrosa. Bastó la buena voluntad de Chamberlain y de Hitler, para disipar el peligro de tormenta. Esperamos que, convencida Europa de la veracidad y el oprobio que para algunas naciones que siempre fueron grandes, representa el tratar con las pandillas de Valencia y Barcelona, las abandonen a su suerte, y pronto les impondrán la ley los siempre victoriosos soldados de FRANCO.

La situación de la España roja

El alcalde rojo de Madrid a Barcelona

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el alcalde de la capital madrileña Rafael Henche, quien ha visitado al director general de abastecimiento al que hizo diversas reclamaciones por la terrible escasez de víveres porque atraviesa aquella población.

La delicosa situación de Barcelona

Perpignan.—Las organizaciones comunistas y separatistas catalanas han celebrado sus reuniones acostumbradas, sin que se produjeran estridencias; pero en cambio los diarios son fuertemente censurados, y prueba de ello la tenemos en las siguientes palabras que publica en su primera página «La Publicitat» correspondiente al día ocho de septiembre y que oculta la intención que es de suponer, atribuyéndola naturalmente a un escritor francés sobre la definición del terror: «Yo llamo terror, al régimen donde los ciudadanos no encuentran la protección de unas leyes y tienen además la muerte pendiente del gusto de la policía; pero tenemos antecedentes: recordemos que el redactor jefe de dicho periódico fué encontrado muerto en la carretera de la Rebasada en 1936 y otro destacado redactor tuvo que escapar a Francia para librarse de correr la misma suerte.

El gobernador rojo de Ciudad Real, y su manera de proceder

Ciudad Real.—El gobernador de esta ciudad, David Ampano, destacado sindicalista que intervino en numerosos asesinatos al principio del movimiento, ha drohído la entrada a esta provincia a los evacuados de Extremadura. Como varios centenares de personas opusieron resistencia a abandonar sus casas, el gobernador rojo ordenó que las fuerzas de policía les arrojaran a la fuer-

Unas familias inglesas que abandonan Barcelona

París.—Ha llegado a Marsella procedente de Barcelona un destructor inglés el cual ha sido portador de varias familias inglesas a las que les era imposible la vida en la capital catalana.

Medidas precautivas en Barcelona

Toulouse.—Comunican de Barcelona que hasta hace pocos días han estado acuarteladas las tropas de toda la costa catalana por temor a las manifestaciones producidas por el descontento de los catalanistas.

En la plaza de San Jaime, frente al edificio de la Generalidad hay destacamentos de guardias de asalto que han registrado algunos automóviles que salían de la Generalidad, produciéndose discusiones con este motivo entre los guardias de asalto y los wozos de escuela.

Los comunistas desarrollan violenta campaña contra los catalanes

Perpignan.—Las organizaciones comunistas de Barcelona siguen realizando su violenta campaña contra los elementos catalanistas, lo que obliga al diario «La Publicitat» a que publique una nota declarando expulsado del partido a Amadeo Hurtado que ostentaba en estos momentos la delegación, y que le ha tocado el turno de coger el fusil para apoyar la tiranía de Negrin.

Su padre hace mucho tiempo que está instalado en París como tantos dirigentes rojos.

Unas familias inglesas que abandonan Barcelona

París.—Ha llegado a Marsella procedente de Barcelona un destructor inglés el cual ha sido portador de varias familias inglesas a las que les era imposible la vida en la capital catalana.

La Sociedad de Naciones

Polonia no es partidaria de la política de Ginebra

Ginebra.—El delegado polaco después de la apertura de la asamblea declaró que Polonia no volvería a presentar su candidatura para el puesto permanente de la asamblea por no participar Polonia de su política.

Extraviado un pendiente

Por ser recuerdo de familia, suplico entrega. Será gratificada. Informes: Bolsería, 26 (Colmado).

Coche

Dos plazas comaría. Luis Martí, 31.

Dr. Jaime Comas Cladera

MEDICO-OCULISTA Despacho provisional P. Santa Eulalia, 1, 3.º - Palma Dias laborables: de 10 a 1 y horas convenientes

N. B.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Por París hoy han pasado los reyes de Bulgaria. A París se ha extendido la huelga de la construcción en algunas regiones de Francia. En París se ha celebrado la Exposición de ese fruto aterciopelado que se da en los melocotoneros... Pero como se comprenderá todas estas cosas carecen de interés. Porque los reyes de Bulgaria no son los reyes del Reino Unido de la Gran Bretaña. La huelga de la construcción no estorba mucho donde existen muchos miles de edificios, y el melocotón es un fruto muy sabroso pero en estos momentos no se puede saborear su pulpa con demasiada tranquilidad.

Sin embargo, conviene advertir que las cosas van por buen camino. No es que sepamos mucho, porque todo vive en el terreno de la cámara y de la reserva. Las declaraciones oficiales de los acuerdos no se han hecho públicas, y se afirma que hasta la nueva entrevista de Chamberlain con Hitler nadie sabrá nada. Así que la situación no se ofrece con esa claridad que era lógico esperar. Nuestro estado de ánimo, un poco sobreexcitado, nos lleva no obstante a pretender rasgar las sombras que nos rodean y presagiar lo que sucederá en las horas que restan hasta que Checoslovaquia responda a las proposiciones hechas por Londres y París sobre el gran problema que allí está planteado. Para ello no hay más que partir desde la primera es-

tación y seguir una cadena de convencimientos que nos llevará hasta la deducción final. Esta cadena empieza en Berchtesgaden. En Berchtesgaden Hitler convenció a mister Chamberlain. En Londres mister Chamberlain convenció a su ministerio. El ministerio o gobierno inglés más tarde se ganó la voluntad de Daladier y de Bonnet. Convencidos a su vez estos dos ministros, esta mañana convencieron a sus compañeros de gabinete en la sesión celebrada en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrún. Y ahora solo falta que el gobierno de Praga reconozca que Berlín, Londres y París tienen razón.

Las últimas impresiones que hemos podido recoger son que Benes, Hodza y Krofta no están muy convencidos, pero en fin, en un comunicado dado a la publicidad en Praga esta misma tarde se pide al pueblo checo que se mantenga en calma y que espere tranquilo las noticias que salgan de Londres. ¿Qué es lo que decidirá a Praga después de todos estos días pasados en que su gobierno parecía prestarse a permanecer en silencio a todo medio antilegal? No lo sabemos. Pero sus amigos los periódicos franceses extremistas están muy tristes, y dicen que el representante de Checoslovaquia en París estaba hoy muy apenado. Apostaríamos a que le acompañan en el sentimiento... París, lunes, noche.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Sevilla.—Ayer domingo se celebró la segunda Concentración comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Sevilla. Asistieron más de cinco mil milicianos, procedentes de los pueblos vecinos, que fueron revistados por el Jefe Provincial del Movimiento y por el Gobernador civil Pedro Gamero del Castillo.

Después de visitar diferentes organismos públicos e instituciones benéficas, se concentraron en la plaza de Calvo Sotelo, donde les dirigió la palabra primeramente el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que dedicó emocionado recuerdo a los caídos por España luchando contra el comunismo.

Dijo que una vez terminada la guerra surgirá de la misma la gran hermandad de España, pues habrán desaparecido los predicadores de la desunión y de la lucha social, que incubaba el marxismo, y el capitalismo opresor: los dos enemigos de nuestra grandeza acusados reiteradamente en todos los discursos y escritos de José Antonio. Los dos enemigos serán vencidos a la vez por el Nacional-sindicalismo, que acabará con todas las hipotecas y todas las debilidades de España.

Habló a continuación Pedro Gamero del Castillo, quien dijo en síntesis que la recuperación de nuestra pasada potencialidad irá paralela a la implantación del Nacional-sindicalismo, dentro del cual caben todos los buenos españoles. Todos los españoles de buena fé pueden llevar

la boina roja y la camisa azul, que son los símbolos de la mejor España.

Varsovia.—Los periódicos informan de la nueva gestión realizada por el gobierno polaco en París y Londres para hacer valer los intereses de Polonia en la cuestión checa, y los derechos de los polacos a obtener el mismo trato que se concede a los sudetes.

Londres.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Praga, dice que el gobierno checo se ha reunido inmediatamente después de haber recibido la visita de los ministros británico y francés en dicha capital, los cuales han informado al presidente Benes sobre la recomendación de sus gobiernos respectivos.

En este momento se está celebrando sesión bajo la presidencia de Benes.

Ginebra.—En la reunión que en medio de la indiferencia más grande está celebrando la Sociedad de Naciones, habló hoy el que se titula ministro de Estado Alvarez del Vayo. Censuró la política de las grandes democracias, que según él han traicionado al mundo y a la Sociedad de Naciones. Y dirigió un saludo emocionado a los chinos que con los españoles republicanos son los únicos que hacen la guerra a la reacción imperialista y al fascismo.

EL DOMINGO, EN TRIESTE

Mussolini pronunció su anunciado discurso

«Frente a los problemas que agitan a Europa, la solución solo tiene un nombre: plebiscitos, plebiscitos para todos».—«Hay que tener el valor de cargar con las responsabilidades».—«El problema actual de la política interna italiana es el problema racial»

La población recibe al Duce con entusiasmo

Trieste.—Toda la ciudad se ha congregado para dar una prueba de entusiasmo y fé patriótica al Duce. El puerto presentaba un aspecto imponente. Dos cazatorpederos entraron en el puerto y la muchedumbre, con sus gritos y movimientos, celebró la entrada de Mussolini en el puerto del Adriático. El Duce desembarcó y seguidamente se trasladó a su coche

para dirigirse a la plaza donde se pronunció el anunciado discurso. La artillería disparó salvos de honor anunciando la presencia del fundador del Imperio italiano en Trieste. El entusiasmo es inenarrable al paso de Mussolini por las calles de la ciudad, para dirigirse a la plaza de la Unidad.

Esta es la cuarta vez que el Duce se encuentra en Trieste, pero es la primera vez que entra en la ciudad como jefe del Gobierno.

El discurso

Evocación de sus virtudes a Trieste
A su llegada a la plaza, las aclamaciones de la muchedumbre aumentan indescriptiblemente, mientras el Duce se prepara a pronunciar su anunciado discurso.

«Es esta, triestinos y triestinas —dice Mussolini— la cuarta vez que tengo el honor y la alegría de venir a dirigirme la palabra. Fue la primera vez en 1918, cuando en vuestra vida y en vuestro ánimo, aún perduraban las vibraciones del gran acontecimiento que aca-

baba de cumplirse con la victoria. Desde aquel entonces, volví a esta ciudad en 1920 y 1921, cuando todos nos sentíamos atormentados por la cuestión de una paz mediocre y cuando se esforzaba el pueblo triestino para redimir energicamente a su pueblo de los resabios del antiguo régimen. Hoy tengo la satisfacción de encontrarme entre vosotros y tengo que manifestar que desde el primer momento de desembarcar, pude ver el gran paso adelante que ha dado

CRONICA

Las sorpresas de los prisioneros rojos

En una ambulancia llena de heridos del frente, se hace sileo para que quepa un lesionado rojo.—El parlamento de gratitud de un miliciano, que descubre el continuado engaño en que se vive en la zona «leal»

En el camino que cruzan los prisioneros que vuelven del frente, vencidos y asqueados, con las ambulancias sanitarias que piden rápido paso y que se abren calle llevando a los que ya dieron su sangre por España camino del hospital en la retaguardia. Pero al llegar a la curva el auto disminuye la velocidad y luego tiene que parar porque en el centro de la carretera uno de los soldados que cuida de la columna de prisioneros hace señas con la mano.

De mala gana para el coche la ambulancia y el cabo advierte al soldado: «¿Pero tú no sabes que las ambulancias tienen libre peso y no se les detiene en las carreteras?»

El muchacho que hizo la seña se ha apartado un poco y responde: «He pedido que pares porque uno de los rojos que viene en la columna se ha caído de repente y no hay quien sepa lo que le pasa. Si no lo puedes recoger ya esperaremos otro coche o camión».

Antes de que el conductor pueda protestar, del fondo de la ambulancia que lleva ojos humanos por la mirada de la camilla sale una voz que afirma terminante: «Que suban a ese, sea qui en sea. Esto va lleno, pero hagamos un sitio como seas. El conductor que estaba decidido a protestar porque decía que le dieron 5 heridos y se iba a presentar con 6 uno de los cuales, de ignorada procedencia, se volvió a, sus compañeros y les preguntó: «¿Y los demás que dicen? ¿No irán demasiados molestos?»

De la ambulancia salieron voces de conformidad hacia el nuevo viajero y entonces varios de los prisioneros de la carretera recogieron aquel desventurado que había caído en la cuneta y lo pusieron en pie. Pero antes de llegar a la ambulancia, éste abrió sus puertas y de dentro salieron dos hombres vendados: uno que llevaba la cabeza llena de gasas y el otro un brazo en cabestrillo y son estos héroes los que corren una de las camillas donde colocan al prisionero rojo.

Los compañeros de éste se agru-

pan a su alrededor, miran a los ocupantes de la ambulancia y al fin dan voces alegres y rompen en frases de sorpresa. Un desconfiado, en el que las peores propagandas han dejado huellas indelebles, dice: «Cualquiera sabe lo que luego harán con él». Por fortuna hay un miliciano que responde convencido: «Yo no sé que harán luego, chico, pero lo que han hecho hasta ahora no ha podido estar mejor». La caravana sigue su marcha como si la hubieran librado de un gran peso.

Más tarde, los que vienen los últimos nos miran recelosos hasta que uno de ellos nos dice: «Si tirara Vd. pronto esa colilla...» Buscamos en los bolsillos y salen varias cajetillas. Se armó un gran jaleo, de tal suerte que el sargento encargado de la custodia nos reclamó: «Buena la han hecho Vds. Pero ya no hay modo de evitar que demuestren su gratitud con exclamaciones de júbilo».

Y lo que es más comprometedor, acóndose de los pintorescos discursos que los comisarios políticos infiltran en el ejército rojo, uno de ellos adopta una actitud oratoria y rompe a hablar: «les estamos muy agradecidos. Desde esta mañana, que nos hemos pasado, vamos de sorpresa en sorpresa, mejor dicho, de milagro en milagro. Apenas pasados, se nos sirvió un rancho como no lo comíamos hace mucho tiempo. Allí todo es miseria y suciedad. Ahora en Barcelona, en vista de que los hombres escasean, se movilizan a las mujeres con el pretexto de luchar por la independencia cuando la verdad es que se llevan los últimos trabajadores engañados a la muerte sin remedio. Hoy, aunque los quieran engañar, la verdad no deja de abrirse paso».

Al terminar sus palabras el arador hizo intención de cerrar el puño, aunque se arrepintió en seguida visiblemente confundido. Y mientras los compañeros iniciaban unos aplausos, tanto más extraños en aquel lugar y ocasión... y mientras seguía su camino la caravana.

SPECTATOR

vuestro y nuestro Trieste.
No he venido aquí para exaltar vuestra moral; no necesitáis que vuestra moral sea levantada (voces de ¡no!), porque vuestra moral ha estado siempre despierta, siempre elevada. He venido a subrayar ante todos los italianos, el sentimiento de vuestra ciudad, expresamente unida a todas las poblaciones de italianos. No he venido a contemplar lo que habeis hecho sino a estudiar como sea posible lanzarse rápidamente a la meta.»

Trieste fué siempre italiana.
Ayuda a continuación a la conexión que existió entre Italia y el pueblo triestino durante la dominación austriaca y el espíritu de rebeldía de sus jóvenes.
«En 1914 —continuó diciendo Mussolini— la monarquía jugaba una partida suprema y la perdía. Después de un largo año de sacrificios heróicos y sangrientos, vino la victoria y como consecuencia la reincorporación de Trieste a Italia. No empezó entonces a ser italiana, porque lo fué en todo tiempo. Desde entonces, como en los tiempos pasados, vuestra posición histórica se orientaba en un sentido francamente imperial. Trieste sintió crecer sus ánimos gracias a vuestro espíritu de iniciativa, a vuestras tradiciones marineras, a vuestra larga preparación. Lo que habeis realizado en estos 20 años los italianos y los extranjeros, lo constatan y lo admiran. 20 años después de la victoria, en Marzo de 1938, se realiza un acontecimiento cumbre en la historia tan movida de esta ciudad. Desde 1878 Trieste cuenta con sus propias fuerzas, Trieste sabe que no puede volver atrás y no volverá jamás la espalda a su gloriosa tradición.

El problema de Checoslovaquia y su única solución
Triestinos: Estamos en un momento de la vida de los pueblos, en los que los hombres que os dirigen no deben designar sus responsabilidades. Lo que os digo no se refiere solamente a la política del eje Roma-Berlín, no le importa solamente a los sentimientos de amistad que nos unen con los pueblos húngaro, polaco, y otras nacionalidades, sino también en lo que pudieramos llamar el estado mosaico número dos. Esto nos importa aún más como europeos que como italianos. Cuando los problemas de la historia llegan a un grado tal de complicación como el actual, la solución que se impone, la más sencilla, la más lógica,

ha de ser la más radical, la que nosotros los fascistas llamamos totalitaria. Frente a los problemas que agitan a Europa, la solución tiene un solo nombre: plebiscitos; plebiscitos para todos, plebiscitos para todas las nacionalidades que los pidan, para las nacionalidades que fueron obligadas a formar parte de aquello que quiso ser la nación checoslovaca, (se oyen silbidos y abucheos) y que hoy revela su incontinencia orgánica. En ciertos momentos, los acontecimientos asumen tal importancia, que es necesario afrontarlos de una vez y radicalmente, para evitar complicaciones.

Elogio a Chamberlain.—En caso necesario o con Praga o contra Praga
Esa necesidad de ir deprisa, fué la que experimentó el Primer Ministro británico, el cual fué como un mensajero volante de la paz, porque de prolongar demasiado las discusiones, podría resultar el no encontrar solución. Esta solución a pesar de las aviesas campañas que se han desarrollado por todos los medios, está en el corazón de todos los pueblos europeos. Los que sabemos lo ocurrido en las últimas 24 horas, nos hemos afirmado que una solución pacífica es posible, pero si no fuese posible y el conflicto pareciera inevitable, hay que tener el valor de cargar con las responsabilidades y manifestar claramente una actitud en pro o en contra de Praga. Y a este respecto el pueblo de Italia (una ovación impide oír el final. Se oyen gritos de: ¡Duce!, ¡Duce!, ¡Duce! ¡Hitler!, ¡Hitler!, ¡Hitler!)

La política racial del Estado fascista
Por lo que se refiere a la política interna, el problema de la actualidad es el problema racial. También en este orden sabremos adoptar las medidas y las sanciones necesarias. Aquellos que se creen o quieren hacer creer que al adoptar esta actitud nuestra en el problema de las razas, hemos obedecido a imitaciones o sugerencias extranjeras, son unos pobres ignorantes a los cuales no podemos dedicar sino nuestro desprecio o nuestra compasión. El problema racial solo puede alarmar a los que están acostumbrados a vivir en sus cómodas poltronas, pero no en un pueblo como el nuestro, lleno de vida y de fé en el porvenir. La misma conquista del imperio nos obliga a practicar la política racial. Porque la historia nos enseña que el imperio se conquista por las ar-

CRONICA INTERNACIONAL

Hacia el final

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy ha sido ratificado el acuerdo de las conversaciones celebradas entre París y Londres. Hoy se han reunido los gobiernos respectivos de Inglaterra y Francia, y hasta el gobierno checo ha celebrado su consejo, sin duda con el fin de no perder el tiempo.

En estos momentos acaba de dirigirse al gobierno de Praga un ultimatum a fin de que conteste urgentemente, en el plazo de veinticuatro horas, a un requerimiento respecto a las decisiones adoptadas en Londres por los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña y de Francia. Estamos, pues, ante la segunda tentativa para llegar a una solución cuyo final ha de confirmarse dentro de muy pocas horas.

Mister Chamberlain, iniciador del camino de la paz, ha tenido la dicha de ver como Francia se le acercaba para llegar a un acuerdo y formar con todo honor el equipo anglo-francés. Daladier y Bonnet asistieron hoy a la reunión del gobierno inglés a fin de llegar a un acuerdo entre ambos países. El acuerdo resulta todo lo firme, completo y unánime que se esperaba. Francia se ha convencido ahora de lo que vale la lealtad y buena voluntad de la tradicional Inglaterra para solucionar los conflictos europeos.

Al comunicado sobre los acuerdos franco-ingleses, el gobierno checo ha respondido de una manera indirecta invitando a la opinión del país a recibir con toda calma las informaciones publicadas sobre las conversaciones entre Inglaterra y Francia. Además el gobierno checo, por medio de su ministro en Londres, ha enviado un comunicado a los ministros franceses e ingleses llamándoles la atención sobre la necesidad de contar con el gobierno de Praga an-

tes de adoptar cualquiera resolución que pueda interesar al país checoslovaco. ¿Y esto para qué?, nos preguntamos. ¿Es que Checoslovaquia entiende que puede oponer resistencia y negarse a aceptar una realidad que hasta reconocía ya el mismo Masaryk? ¿En qué puede fundamentar Checoslovaquia esta actitud que pretende adoptar frente a los acuerdos de París y Londres? ¿Qué títulos puede alegar que de algún modo fundamenten su posición? Este hecho por si solo es tan trascendental que merece algún comentario.

El acuerdo franco-inglés supone una gran victoria de Chamberlain al mismo tiempo que una derrota definitiva para la política de las democracias vinculadas a Moscú. Se hacía de cada vez más necesaria la solución del problema sudete, pero los últimos acontecimientos precipitaron esta necesidad de una pronta solución. Por esto la mente clara de mister Chamberlain, que fué el primero en hacer frente a tan urgente necesidad ha sido tanto más aplaudida y elogiada cuanto más difícil se presentaba la cuestión, teniendo el gesto de acometerla de una manera noble y justa y heroica, en contra de todas las fuerzas que trataban de impedir la solución. El acuerdo establece, según se dice, la anexión de parte del territorio sudete al Reich alemán, y establece ciertas medidas de control en el territorio restante. Es una solución que puede dar la paz al país sin que las otras minorías salgan en nada perjudicadas. Es una salida noble, justa y desinteresada.

Entretanto, ¿qué harán las pobres democracias, mensajeras de la URSS? Rasgar sus vestiduras, que por esta vez han perdido la partida,

mas, pero se conserva solamente por el prestigio de las naciones. Pero el prestigio no puede lograrse sino mediante una clara y fina consciencia racial que establece no solamente diferencias sino también superioridades. El problema hebraico es un aspecto del más amplio problema racial. A este respecto nuestra posición está determinada por un hecho innegable y este hecho es que en estos últimos años y a pesar de nuestra política, los judíos se han revelado como enemigos irreconciliables nuestros. Con respecto a los hebreos de descendencia italiana y que indiscutiblemente, cumplen bien sus funciones, Italia y el régimen practicarán una política de comprensión y de justicia, mientras a los demás el régimen aplicará una política de separación. (Grandes aplausos y aclamaciones). El mundo podrá discutir si quiera nuestra generosidad, pero lo cierto es que la ejerceremos, a menos (interrupción de aplausos), a menos que los semitas de más allá de la frontera y los del interior y sobretudo los improvisados amigos que los defienden, se propongan intervenir, en cuyo caso cambiaremos radicalmente de camino.

La política fascista para con Trieste

Por lo que particularmente se refiere a la política del régimen y del partido para con Trieste, os

digo que todo será hecho para dar mayor potencia a vuestro imperio, que es el segundo de Italia. Se dará trabajo a vuestras fábricas, a vuestros astilleros cuya fama se ha extendido por todo el mundo. Pero como para nosotros los fascistas la fuente de todas las cosas está en la interna fuerza del espíritu, realizaremos el que fué ideal secular de vuestra ciudad: la Universidad Integral de Trieste. (Grandes aclamaciones que se prolongan mucho rato). Pédica que fué durante tantos siglos el único ateneo y que permanecerá siempre vigilante, será la que transmita el gonfalon del saber de vuestra Universidad.

«Roma está aquí»
Triestinos, triestinas: Después de cuanto os llevo dicho, ¿puede haber alguno entre vosotros que por un instante, pueda dudar del porvenir de vuestra ciudad? (Voces prolongadas: ¡no! Todos unidos alrededor de los símbolos del Litter, que significa audacia, tenacidad, expansión y potencia. ¡Voces: ¡Sí!) que no se oiga lo que a veces se ha dicho que Roma está lejos. Roma no está lejos, Roma está aquí, Roma está aquí, Roma está en vuestras calles, en vuestros muros, Roma está aquí, en los siglos de vuestro pasado y en los siglos que han de venir. (La última frase fué ahogada por las aclamaciones levantadas por la anterior).

Comentarios al discurso del Duce

La opinión del «Times»

Trieste.—La prensa extranjera comenta ya en sus editoriales el discurso pronunciado ayer por Mussolini durante su visita a esta ciudad. Particularmente ha producido buena impresión las palabras pronunciadas por el Duce al referirse al problema checo.

«The Times» dice que Mussolini en este discurso ha definido claramente la actitud que adoptaría Italia en caso de un conflicto armado que es un pronunciamiento en favor de Alemania.

Lo que dijo Radio Londres

Radio Londres.—En su emisión de madrugada dijo lo siguiente:

Ayer en Trieste el señor Mussolini declaró que no hay más que una solución del conflicto de Checoslovaquia, o sea el plebiscito de todas las minorías que integran aquel país. La posición de Italia si se llegara a un caso de conflicto estaría enteramente al lado de Alemania; Mussolini confía en que este problema se resuelva pacíficamente gracias a la intervención de mister Chamberlain al que tributa grandes elogios por su actuación pacífica en este conflicto.

Por otra parte el gobierno checo ha publicado un manifiesto diciendo que Checoslovaquia no aceptará ningún plebiscito para la solución del problema de las minorías.

El presidente del gobierno magyar agradeció al Duce el interés que en su discurso de Trieste mostró por el grupo húngaro

Budapest.—El presidente del Con-

sejo de ministros húngaro Impredy hajdirigió un telegrama al Duce por las palabras que éste pronunció el domingo en Trieste y en el que le da las gracias por el interés que tiene para el grupo étnico húngaro en Checoslovaquia.

A este objeto recuerdo, dice el telegrama, que en Bratislava se ha reunido la minoría para reafirmar su libertad como grupo étnico húngaro.

Por otra parte el gobierno húngaro ha expresado a la minoría húngara en Checoslovaquia su solidaridad con los hermanos que viven en dicha nación.

Termina el telegrama diciendo que Dios bendiga la vida y de potencia a la obra de vuestra excelencia.

Si quiere llevar su reloj con hora exacta, hágalo componer en el TALLER DE RELOJERIA Y MECANICA DE PRECISION

«El Argentino»

técnico relojero diplomado Especialidad en composuras de máquinas fotográficas y prismáticos y aparatos de mecánica complicada, trabajos garantizados. Se compran máquinas de relojes y relojes viejos. Concepción, 10 - Palma

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Man. Terreno.

IMPRENTA DE «EL DIA»